
 

 

 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 
 

Az MNB statisztikai mérlegéről a 2013. augusztusi előzetes adatok 

alapján 
 

Budapest, 2013. szeptember 12. – Augusztusban a bankrendszer forintlikviditása csökkent. A 

külföldi követelések átlagos állománya, valamint a központi kormányzat betéteinek 

átlagállománya csökkent az IMF hitel augusztusi előtörlesztése következményeként. 

I. A havi átlagállományokat tartalmazó MNB mérleg 

 

1. táblázat: Az MNB mérlege - havi átlagállományok1 

 

 

Augusztusban a bankrendszer forintlikviditása csökkent, amely a kéthetes MNB kötvények és a 

hitelintézetek egynapos betéteinek átlagállományának csökkenésében tükröződött. A kéthetes MNB 

kötvény esetében a belföldiek tulajdonában lévő állományban csökkenés, míg a külföldi szektoroknál 

lévő állományban ennél kisebb mértékű növekedés jelentkezett.  

                                                                    

1 Lásd módszertani megjegyzések. 
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A hitelintézetek bankszámláinak átlagos egyenlege kis mértékben csökkent, míg a forgalomban lévő 

készpénz átlagállománya az előző hónaphoz képest tovább emelkedett (lásd: 1. táblázat és 

Grafikonkészlet 5. ábra). A forgalomban lévő készpénz állományok és az NHP swap állományok 

növekedése egyaránt a bankrendszer forintlikviditásának csökkenését idézte elő. 

Augusztusban a külföldi követelések átlagos állománya jelentősen csökkent az IMF-től felvett hitel 

előtörlesztésének hatására: a központi kormányzat által és az MNB által felvett IMF-hitel összesen 849,6 

milliárd forint összegben került törlesztésre. Az IMF-hitel előtörlesztésének következtében a központi 

kormányzat betéteinek átlagos és a hó végi állományai szintén csökkentek.  

A Magyar Nemzeti Bank a 2013. április 4-én bejelentett Növekedési Hitelprogram (NHP) III. pillérének 

keretében 2013. június 3-tól új euro likviditást nyújtó devizacsere tendert vezetett be.2 A havi 

átlagállományt az 1. táblázat tartalmazza. 

A bankrendszer MNB-nél vezetett bankszámláinak átlagos egyenlege kis mértékben haladta meg a 

tartalékkötelezettség3 összegét, a túltartalékolás 5,9 milliárd forint volt, amely továbbra is elenyésző a 

430,1 milliárd forintos kötelezettséghez képest (lásd: Grafikonkészlet 1-2. ábra). Augusztusban az 

egynapos bankközi kamatláb nagyrészt a kamatfolyosó alsó sávjában – gyakran az alapkamat közelében - 

tartózkodott (lásd: Grafikonkészlet 12. ábra).  

 

II. Hó végi adatokból összeállított MNB mérleg 

 

2. táblázat: Tranzakció és átértékelődés a hó végi előzetes adatokból összeállított MNB mérlegben –  

2013. augusztus 

 

 

 
 

                                                                    

2 A Növekedési Hitelprogram III. pilléréhez kapcsolódó jegybanki EUR/HUF FX-swap és CIRS tenderekről bővebben lásd: 
http://www.mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Monetaris_politika/mnbhu_eszkoztar/mnbhu_eszkoztar_tenderek/fx-
swap_tenderek_gyorstenderek/nhp_swap_tajekoztato_20130830.pdf 

 
3 Magyar Nemzeti Bank a 13/2010. (IX.6.) MNB rendelet 2010. október 1-i hatállyal való életbe lépésével lehetővé tette, hogy a 
tartalékköteles hitelintézet legfeljebb félévente válasszon az 1. § (2) bekezdésében meghatározott tartalékráta mértékek közül, 
amelyet választás hiányában az MNB az e rendeletben meghatározott legalacsonyabb mértékben ír elő. 

http://www.mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Monetaris_politika/mnbhu_eszkoztar/mnbhu_eszkoztar_tenderek/fx-swap_tenderek_gyorstenderek/nhp_swap_tajekoztato_20130830.pdf
http://www.mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Monetaris_politika/mnbhu_eszkoztar/mnbhu_eszkoztar_tenderek/fx-swap_tenderek_gyorstenderek/nhp_swap_tajekoztato_20130830.pdf
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A 2013. augusztusra vonatkozó MNB statisztikai mérlegének előzetes adatait bemutató 2013. 

szeptember 12-én megjelenő adatközlés tábláiban a saját tőke és tartalékok valamint az egyéb források 

mérlegtételeit illetően az alábbi módszertani változtatás történik. 

Az MNB statisztikai mérlegére vonatkozóan 2013 augusztusától már az előzetes adatok is tartalmazzák 

az MNB eszköz és forrás oldali tételeinek tárgyhavi árfolyamváltozásából adódó realizált és nem 

realizált árfolyameredmények előzetes becslését, amelyet a „saját tőke és tartalékok” valamint az 

„egyéb források” tételei tartalmaznak. Korábban a tárgyhavi árfolyameredmény csak a hó végén 

megjelenő végleges adatokban jelent meg. A módszertani váltással az előzetes adatközlésben 

pontosabb becslést adunk a végleges adatokra.  Az adatokat az MNB statisztikai mérlegéhez tartozó 

internetes idősor tartalmazza. 

Itt szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy a statisztikai mérleg és a számviteli mérleg szerinti saját tőke 

nem egyezik meg. Az eltérés egyrészt az MNB eszköz és forrás oldali tételeinek nem realizált 

árfolyamnyereségét és árfolyamveszteségét tartalmazó kiegyenlítési tartalék elszámolásából adódik, 

amelyet a számviteli mérleg a saját tőke részeként kezeli, míg a statisztikai mérleg az „egyéb források” 

mérlegtételei között mutatja ki (ennek értéke augusztus végén 631,8 milliárd HUF). További különbség 

a pénzügyi derivatívák elszámolásából adódik: míg a statisztikai mérlegben piaci értéken, addig a 

számviteli mérlegben a Magyar Nemzeti Bank éves beszámoló készítési és könyvvezetési 

kötelezettségének sajátosságairól szóló kormányrendelet (221/2000) szerinti értéken kerülnek 

kimutatásra ezek a tételek.  

 

* * * * * * 

A pénzügyi válság miatti ingadozások következtében a jelen sajtóközleménnyel egy időben megjelenő 

grafikonkészletben, illetőleg „A monetáris pénzügyi intézmények mérlegei és a pénzmennyiségek” című 

táblázatokban közölt szezonális igazítások eredményei a szokásosnál több bizonytalanságot hordoznak. 

 

MAGYAR NEMZETI BANK 

STATISZTIKAI IGAZGATÓSÁG 

 

 

A Magyar Nemzeti Bank elsődleges, törvényben rögzített feladata az árstabilitás elérése és fenntartása. Az MNB 

felelős a fizetési és az értékpapír-elszámolási rendszerek biztonságos működéséért, a pénzforgalom zavartalan 

lebonyolításáért, őrzi a bankrendszer pénzügyi stabilitását, kezeli az ország devizatartalékát, statisztikai 

adatokat gyűjt és szolgáltat, valamint kibocsátja nemzeti fizetőeszközünket, a forintot. 
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